
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το 

νομοσχέδιο «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού του Κυπριακού 

Οργανισμού Αθλητισμού Νόμος (Αρ. 1) του 2023» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Σωτήρης Ιωάννου 

 Ονούφριος Κουλλά Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Σάβια Ορφανίδου Μη μέλη της επιτροπής: 

 Άριστος Δαμιανού Σταύρος Παπαδούρης 

 Αντρέας Καυκαλιάς   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 24 και 27 

Νοεμβρίου 2023. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, καθώς και του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (ΚΟΑ).  

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της εξέτασης του υπό αναφορά νομοσχεδίου 

παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη της επιτροπής κ. Χρύσης Παντελίδης, Χάρης Γεωργιάδης 

και Χρίστος Χριστοφίδης. 

 Σκοπός του προτεινόμενου νόμου είναι η έγκριση πληρωμής από τον λογαριασμό 

του ΚΟΑ συμπληρωματικών πιστώσεων ύψους €12.833.000, για τη διενέργεια 

δαπανών για σκοπούς για τους οποίους η πρόνοια που περιλήφθηκε στον 

προϋπολογισμό του οργανισμού για το έτος 2023 είναι ανεπαρκής, καθώς και η 

μετονομασία και αναβάθμιση ορισμένων θέσεων του προσωπικού του οργανισμού. 

 Ειδικότερα, σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, οι συμπληρωματικές πιστώσεις 

που απαιτούνται αφορούν κυρίως στα ακόλουθα:  

1. Δικαστικά και δικηγορικά έξοδα (€5.000.000). 
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2. Αγορά υπηρεσιών (€250.000). 

3. Επιχορηγήσεις αθλητικών φορέων (€582.990). 

4. Πρόσθετη χορηγία προσφυγικών σωματείων (€300.000). 

5. Κατασκευή και βελτίωση αθλητικών εγκαταστάσεων (€6.700.000). 

Επιπροσθέτως και σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, με τις ρυθμίσεις που προτείνονται 

επιτυγχάνεται η μετονομασία και αναβάθμιση τριών θέσεων Λειτουργών Αθλητικών 

Εγκαταστάσεων (ΛΑΕ) [Κλ. Α4 και Α7(ii)] σε θέσεις Λειτουργών ΚΟΑ (Κλ. A8, Α10 και 

Α11), καθώς και δύο θέσεων Τεχνικού Μηχανικού 1ης Τάξης (Κλ. Α7+2) και 2ης Τάξης 

(Κλ. Α4) σε Τεχνικούς Μηχανικούς [Κλ. Α5 (2η βαθμίδα), Α7 και Α8(i)]. 

Σημειώνεται ότι η αύξηση στο κόστος που προκύπτει από τη μετονομασία και 

αναβάθμιση των εν λόγω θέσεων θα καλυφθεί από τα πλεονάσματα του οργανισμού και 

συναφώς δεν απαιτούνται συμπληρωματικές πιστώσεις.  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου, ο πρόεδρος του ΚΟΑ, αφού 

ανέλυσε τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του υπό αναφορά νομοσχεδίου, δήλωσε 

μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1.  Αναφορικά με τις πιστώσεις που απαιτούνται για δικαστικά και δικηγορικά έξοδα, 

το Υπουργικό Συμβούλιο, στις 6 Νοεμβρίου 2019, αποφάσισε όπως η διαφορά 

που προέκυψε μεταξύ του δήμου Στροβόλου και του ΚΟΑ αναφορικά με την 

επιβολή φόρου θεάματος διευθετηθεί εξωδικαστικά μέσω της μεταβίβασης 

κρατικής ακίνητης περιουσίας στον δήμο Στροβόλου. Ωστόσο, η Νομική Υπηρεσία 

της Δημοκρατίας με επιστολή της προς τον γενικό διευθυντή του Υπουργείου 

Οικονομικών, ημερομηνίας 11 Νοεμβρίου 2022, ενημέρωσε ότι η διαδικασία αυτή 

στερείται νόμιμου ερείσματος και ότι ο ΚΟΑ θα πρέπει να καταβάλει τα ποσά που 

οφείλει στον δήμο Στροβόλου μέσω του προϋπολογισμού του. Ως εκ τούτου, 

ετοιμάζεται από το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας σχετικό 
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μνημόνιο που θα υπογραφεί μεταξύ του ΚΟΑ και του δήμου Στροβόλου για τη 

σταδιακή διευθέτηση του οφειλόμενου ποσού.  

2.  Οι πρόσθετες πιστώσεις για αγορά υπηρεσιών αφορούν κυρίως γραμματειακές 

υπηρεσίες για την έκδοση/ανανέωση δελτίων υγείας, κάρτας φιλάθλου, εγγραφές 

αθλητικών σωματείων, καθώς και υπηρεσίες καθαριότητας. 

3.   Σε σχέση με το Κλειστό Αθλητικό Κέντρο «Σπύρος Κυπριανού», οι πιστώσεις που 

απαιτούνται αφορούν στη διενέργεια μελετών εντός του έτους 2023 αναφορικά με 

την αναβάθμιση του εν λόγω σταδίου στο πλαίσιο φιλοξενίας ομίλου του 

Ευρωμπάσκετ 2025. 

4. Αναφορικά με τις πιστώσεις που απαιτούνται για το Ολυμπιακό Κολυμβητήριο 

Λευκωσίας, στο πλαίσιο αναβάθμισης του εν λόγω έργου ο δήμος Λευκωσίας 

ζήτησε επιπρόσθετα την αναβάθμιση/συντήρηση του κεντρικού κτηρίου διοίκησης 

και υποδομών του κολυμβητηρίου, αίτημα το οποίο εγκρίθηκε από το Υπουργείο 

Οικονομικών. Ο ΚΟΑ θα προβεί στην παραχώρηση του απαιτούμενου ποσού, 

νοουμένου ότι θα υπογραφεί συμφωνία διαχείρισης του κολυμβητηρίου μεταξύ του 

δήμου Λευκωσίας και του οργανισμού, η οποία θα εξυπηρετεί τον αγωνιστικό και 

μαζικό αθλητισμό.  

5. Το τελικό κόστος του ποδοσφαιρικού γηπέδου Λεμεσού αναμένεται να ανέλθει 

γύρω στα €44.000.000, χωρίς οποιεσδήποτε πρόσθετες χρεώσεις εκ μέρους του 

εργολάβου. Μέχρι το τέλος του έτους 2022 καταβλήθηκαν €39.600.000 και 

συναφώς απαιτούνται πρόσθετες πιστώσεις για καταβολή του υπόλοιπου ποσού 

ύψους €4.400.000 εντός του έτους 2023. 

Σημειώνεται ότι στο στάδιο της εξέτασης του νομοσχεδίου ζητήθηκε από τον ΚΟΑ 

η κατάθεση στοιχείων αναφορικά με την οικονομική στήριξη που παραχωρήθηκε σε 
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σωματεία για την ανέγερση γηπέδων τα τελευταία τρία χρόνια, καθώς και καταλόγου με 

τα αναπτυξιακά έργα του οργανισμού ανά επαρχία.  

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών 

του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 

 
 
 
 
 
28 Νοεμβρίου 2023 
 
 
 
 
 
Αρ. Φακ.:  23.01.064.175-2023 
ΑΚ/ΜΓ/ΑΠ 


